

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 168 (8898)

Пятница, 25 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Второй рапортует

Коллектив участка № 2 шахты «Польсаевская-3» брал обязательство выдать к Дню шахтера сверх плана 2,5 тысячи тонн угля. Слово свое горняки сдержали. Только за 22 дня августа они отгрузили дополнительно 3 тысячи тонн: из лавы № 2 — 1.343, из лавы № 3 — 1.656 тонн.

В авангарде, как и прежде, идут бригады Н. В. Романова и И. А. Швеца. Неплохо трудится и бригада Ю. С. Уфимцева.

К шахтерскому празднику горняки 2-го решили выдать дополнительно к плану еще 500 тонн.

И. ЛЯХ.

Подарок весом

Раньше этой бригадой руководил Р. Г. Дизендорф — добросовестный, трудолюбивый бригадир. Он крепко держал коллектив в своих руках. Экипаж шагающего экскаватора ЭШ-10-60 хорошиими результатами в труде был известен не только в пределах Моховского карьера. Сейчас этой бригадой руководит преемник Р. Г. Дизендорфа — Л. А. Абгольц — лучший машинист и звеньевой.

Новый бригадир следует всем традициям, доставшимся

ему в наследство. По-прежнему в бригаде строго следят, чтобы не нарушалась трудовая дисциплина. Дружба, взаимовыручка ценятся здесь очень высоко. И еще одной традиции следует бригада — трудиться на совесть, используя все возможности: свои, машины, природы.

Сейчас коллектив работает на втором участке. На счету бригады сверх плана 77 тысяч тонн вскрытия грунта. Но на перевалке грунта бригада задолжала 13 тысяч тонн. Однако это экскаваторщики не печалит. Ведь чем больше они вскроют грунта, тем больше будет добывать уголь. А перевалка — это естественная работа. Минус можно наверстать в любое время. Поэтому бригада Л. А. Абгольца, готовясь хорошим трудовым подарком встретить юбилей, уделяет большое внимание вскрыше.

Подарок этот, составленный из сверхплановых тонн, весит на сегодня 194.300 тонн!

ГОРОД—СЕЛУ

ШЕФЫ НА УБОРКЕ КУКУРУЗЫ

Полным ходом идет сейчас закладка силоса в хозяйствах нашего района.

Своевременно выполнить весь объем силосоуборочных работ сельским труженикам не под силу. Не хватает рабочих рук и автотранспорта.

Большую помощь в осенне-страду оказывают земледельцам горожане.

Очично трудятся на полях колхоза «Заря» шофера Ленинской автобазы. Работая на вывозке зеленой массы кукурузы, водители Н. А. Дюкарев, Н. Ф. Пшеницын, П. П. Пономарев и другие зарекомендовали себя отличными тружениками.

— Трудно даже выделить лучших товарищ, — говорит управляющий четвертым производственным участком Петр Дмитриевич Гостев, — потому что все они выполняют норму выработки на 100—130 процентов.

Неплохо работают в колхозе и шефы с шахты им. Ем. Ярославского. На погрузке и выгрузке кукурузы пример в труде показывает рабочий этого предприятия тов. Корчуганов.

Колхозники уверены, что с помощью горожан еще до заморозков они полностью заготовят сочные корма для общественного скота.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Шахта готовится к переходу

Шахта имени Ем. Ярославского переходит на третью категорию по газу метану (до этого была на первой). Выработки по пластам Журинскому и II Наджуринскому считаются особо опасными. Кратковременная остановка вентилятора — и в забое может сконцентрироваться газ метана.

На шахте выполняются мероприятия по улучшению состояния горных выработок, а с горняками ведутся беседы. На днях собрались мастера-взрывники, чтобы выявить недостатки в работе. Зам. главного инженера по технике безопасности А. А. Щелоков рассказал о несчастных случаях, произошедших за последнее время в шахте, обратив внимание собравшихся на ответственность за доверенную работу.

Собрание прошло живо, так как вопрос этот волнует всех.

И. МАРКОВ.
Шахта им. Ем. Ярославского.

Около семисот тонн на каждого рабочего в месяц! Такой производительности труда достигли горняки шахты имени С. М. Кирова в 95-й Толмачевской лаве, оборудованной комплексом ОМКТ.

В этом большая заслуга звена, руководит которым член партийного комитета шахты Афанасий Налинович Тихомиров.

На снимке: звеньевой 1-го участка А. Н. ТИХОМИРОВ.

Фото А. Вострикова.

МОЛОДЕЖЬ—ЮБИЛЕЮ

Оживленно прошло на днях собрание комсомольцев и молодежи завода «Красный Октябрь». На нем присутствовало более 100 человек. Готовясь к достойной встрече 50-летия Октября и юбилею городской партийной организации, молодежь решила благоустроить территорию завода, чаще проводить воскресники по сбору металломолов. Комсомольско-молодежные бригады приняли на этом собрании повышенные обязательства в честь юбилея.

На собрании был избран новый состав совета молодежи по работе среди подростков.

ШКОЛА ПРОДЛЕННОГО ДНЯ

В целях усиления роли общества в оказании помощи семье в воспитании детей ЦК КПСС и Совет Министров СССР в 1961 г. приняли постановление об организации школ с продленным днем. В нашем городе в новом учебном году впервые открывается такая школа, № 46 (в здании бывшей школы № 18).

Школа продленного дня будет общеобразовательной восьмилетней школой, в которой проводятся не только учебные занятия, но и организуется труд и отдых учащихся во внеурочное время. Учащиеся школы с продленным днем будут находиться под наблюдением воспитателей и педагогов в течение всего дня (с 9 часов утра до 6 часов вечера). Это даст возможность усилить воспитательное значение школы и обеспечить присмотр за школьниками, родители которых, ввиду занятости на работе, не могут смотреть за детьми после возвращения из школы.

В школе будет двухразовое, горячее питание за счет родителей. Причем 25 процентов детей будут освобождены от платы за питание полностью, 15 процентов — наполовину.

Школа будет работать в одну смену. Она располагает необходимыми помещениями для проведения внеклассных мероприятий, мастерскими. Записывайтесь в нашу школу!

М. НОГИНА,
учитель-воспитатель
школы № 46.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 17 часов в краеведческом музее состоится СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ 20—30-х ГОДОВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Шахтерское спасибо

Мы, больные, находившиеся на лечении в хирургическом отделении горбольницы № 5, от всего сердца благодарим коллектив отделения. Когда мы уйдем из больницы, то каждый из нас унесет с собой частицу тепла и доброты тех, кто постоянно заботился о нашем здоровье и возвращал нас к жизни и труду.

Особенно хочется отметить и пожелать всего最好的 лучшим из лучших: главному врачу Александру Ивановичу Зельману, хирургам Маргарите Михайловой Гинзбург и Констанции Петровне Юзенас, медсестрам и санитаркам Зинаиде Александровне Ивановой, Доре Константиновне Албановой, Галине Калимулиной, Клавдии Егоровне Афанасьевой и другим.

Большое им шахтерское спасибо. Еще раз желаем им счастья, долгих лет жизни и трудовых успехов.

По просьбе шахтеров, находившихся на лечении, М. ПАВЛОВСКИЙ.

Вернули сына

Мы очень благодарны врачам инфекционной больницы, вылечившим нашего сына Федю.

Федя попал в больницу в очень тяжелом состоянии: долгое время он был без сознания. И только упорный труд людей этой благородной профессии помог поднять мальчика на ноги. Мы просто не можем найти слов, чтобы отблагодарить главного врача больницы Д. А. Паначеву, лечащих врачей А. С. Попову, М. В. Гурьянову, а также заботливых и отзывчивых нянь Колганову, Сергееву, Трубникову, Атугину.

Супруги ЗАИДА.



ЭТО ВЫЗЫВАЕТ ТРЕВОГУ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 1 сен- тября — начало нового учебного года. Через несколько дней школы города распахнут двери для тысяч учеников. А все ли готово и этому торжественному дню, за которым начнется напряженный труд педагогов и учащихся?

Школа № 39. Сегодня здесь работают около тридцати строителей — рекордное количество. Брошено на ремонт все, но тем не менее, положение остается очень серьезным. Еще в мае про-



На крупнейшей в народной Польше Гданьской судоверфи имени В. И. Ленина спущено на воду судно «Поронин» водоизмещением 5.950 тонн. 62-й по счету лесовоз для Советского Союза получил название польского городка, где жил и работал В. И. Ленин.

На снимке: на фоне лесовоза «Поронин» сфотографирована его «крестная мать» — учительница начальной школы Зофия Бафия из Поронина.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Книжные новинки ВОСПОМИНАНИЯ СТОЙКИХ И НЕСГИБАЕМЫХ

Недавно в серии литературных мемуаров, выпускаемых издательством «Художественная литература», вышли два тома воспоминаний Николая Васильевича Шелгунова, его жены Людмилы Петровны Шелгуновой и Михаила Лариновича Михайлова. Они принадлежат к славной когорте тех, кого великий русский революционер Чернышевский назвал «новыми людьми». Эти воспоминания воскрешают обстановку 50-х — 60-х годов прошлого века, периода, когда шла острая идеальная борьба, когда Россия переживала период революционного подъема. Публицист Николай Шелгунов и поэт Михаил Михайлова принимали самое активное участие в этой борьбе, пропагандируя идеи революционного обновления России. В воспоминаниях они предстают как люди железной воли, до конца преданные делу освобождения своего народа. Этим несгибаемым людям не сломили ни тюрьмы, ни ссылки, ни трудные испытания.

Из воспоминаний читатель узнает, как работал русский поэт-революционер над переводами стихотворений Беранже, Гете, Гейне, Шиллера, классиков иностранной литературы. Сделав высокохудожественные переводы, Михаилов познакомил с их творениями широкую аудиторию русских читателей.

Георгий КОРТКЕВИЧ,
(АПН).

рабский участок треста «Кемеровострой» начал вести работы на этой школе. Потом наступило затишье. И вот — аврал. Время не ждет, а школа сдава ли будет готова в срок. Что мешает? Многое.

Говорим с бригадиром маляров М. В. Игнашкиным.

— Нас сдерживают сантехники, не делают опрессовку труб, поэтому нельзя производить покраску в классах.

Да, работы еще много. Сиротливо белеют прислоненные к стене оконные рамы, предстоит красить сотни квадратных метров пола. Скоро сюда придут 530 учащихся. Будет ли готова школа принять их? В этом сомневаются учителя, да и сами строители. Впрочем, только начальник прорабского участка Н. Ф. Коваленко настроен оптимистически: он не раз заверял, что школа будет готова к сроку. Но однажды завершениями школы, как известно, не отремонтируешь, а работы там непечатый край.

Подобная картина и в школе № 12. Газета поднимала уже вопрос о затянувшемся ремонте школы. И снова приходится к этому возвращаться. Лето прошло, но здание школы не готово. Предстоит штукатурка, побелка и покраска, остекление и дру-

гие работы. А времени до первого звонка остается все меньше. Может быть, шеф школы — коллектив ЦЭММ треста «Ленинуголь» скажет, где разместить сотни учеников 1 сентября? Ведь это по его вине затянулся ремонт школы.

Кстати о шефах. Шахта имени С. М. Кирова, шефствующая над школой № 7, в этом году не дала школе ни метра мягкой кровли, ни килограмма гвоздей. Больше того, шефы вообще перестали оказывать помощь школе, отмахиваясь от выполнения любой просьбы. Остается добавить, что крыша спортзала по-прежнему протекает, а печи продолжают дымить.

Этой школе решительно не повезло. Взрослые дяди из спецконтроля намыли тонны глины на пригорке у школьного здания. Рассказывают, что в ненастную погоду дети теряли обувь в раскисшем грунте. Обещали глину убрать, но не убрали: не доходят, видно, руки у товарищей из спецконтроля. И снова потекут потоки глины на школьный двор.

Можно ли сравнить возможности шахты им. Кирова и мясокомбината? Конечно, нет. Однако в школе № 22 шефы уже произвели ремонт, и она вполне подготовлена к учебному году. Отметим так-

же, что здесь коллектив учителей уже заканчивает оформление классов. Вывешиваются наглядные пособия, чувствуется слаженность работы всего педагогического коллектива. И, конечно, эта школа с первого дня войдет в четкий ритм учебного года.

Тепло отзываются о своих шефах — шахте «Журинка-3», в школе № 34. Н. А. Пивоварова, директор школы, рассказала нам, что все работы по ремонту, — а объем их был большой, — были выполнены в срок. Активное участие в ремонте приняли и многие родители.

...Средняя школа № 10. Пожалуй, большего количества разбитых окон мы не видели ни в одной школе. Запись школьников производится прямо на улице. Почему?

Оказывается, не высок окрашенный пол. К оборудованию кабинетов не приступали по той же причине. Здесь еще ждут какой-то команды, особых указаний.

Удивляют тускло поблескивающие замки амбарного типа на дверях школьных кабинетов. Неужели не стало врезных замков и в школе лучшего не придумали, как украсить классы допотопными запорами? Ремонт спортзала только начали, классные доски еще не ремонтировали, хотя в школе есть

хорошо оборудованная столярная мастерская.

В большинстве школ, где мы были, не произведена маркировка парт, кое-где не подведена электропроводка для освещения классных досок. Этому просто не уделяют внимания, считая, видимо, мелочью.

Школьные буфеты оставляют жалеть лучшего: тесные комнаты, где они размещаются, не отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Мы столкнулись и с проблемой обеспечения школ элекролампами. Как ни парадоксально, но в городе, где они производятся, достать лампочки почти невозможно.

Очевидно руководство горюно проявляет большую настойчивость и поможет школам в этом вопросе.

До начала учебного года осталось несколько дней. Мы побывали лишь в нескольких школах города. Однако их состояние не может не вызвать вполне обоснованной тревоги.

Рейдовая бригада:

К. ПРОСКУРИНА, инспектор горюно,
М. ШУЛАЙКИНА, пом. санитарного врача санэпидстанции,
С. ХОРОШЕВСКИЙ, сотрудник «Ленинского шахтера».

Партийная жизнь

ПРИ БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТИ

Деловой разговор состоялся на отчетно-выборном партийном собрании участка № 7 шахты «Журинка-3». Из доклада секретаря партийной организации А. Н. Матвеева было видно, что у коммунистов участка немало хороших дел.

Здесь регулярно проводились партийные собрания, заседания партбюро, на них решались нужные, злободневные вопросы. Так, партийное бюро заслушивало начальника участка А. А. Сторожилова о состоянии техники безопасности, трудовой дисциплины, о работе механизаторов. Коммунисты участка обсуждали работу горных мастеров. Словом, бюро оперативно, принципиально вмешивалось во многие вопросы и направляло работу на правильный путь.

В этом коллективе умело воспитываются и подготавливаются молодые проходчики. Недавно созданная комсомольско-молодежная бригада Юрия Шубина набирает хорошие темпы.

Отдавая должное партбюро за хорошее, коммунисты указывали и на отдельные недостатки. Участок работаетнеритмично. Для отгрузки породы в отвал шахте недодают нужное количество автомашин, а отсюда простоя, следовательно, снижается скорость проходки. Много неурядиц со снабжением оборудованием. По этим

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

причинам отдельные проходческие бригады не выполняют план.

Коммунист П. Д. Шкурихин критиковал районное руководство за бесхозяйственное отношение к оборудованию, неумелое использование его. К. Д. Акентьев высказал упрек в адрес инженерной службы. Многие инженеры больше занимаются хозяйственными делами, чем техническим поиском. Отмечалось, что на участке мало читается лекций и

проводится бесед, плохо организован культурный отдых.

Указывалось и на то, что за отчетный период, партийная организация не росла. А на участке есть достаточно людей, которые могли бы быть достойными членами партии.

Коммунисты высказали претензии и в адрес парткома шахты. Они в том, что подчас администрация шахты не считается с низовыми партийными организациями.

Обсуждая работу за прошедший период, коммунисты смотрели вперед. Очистной фронт на 2-м районе кончается. От того, как будет работать участок № 7, зависит будущее шахты. Поэтому было высказано много предложений по улучшению производственных дел в коллективе.

Собрание избрало новый состав бюро. Секретарем снова избран А. Н. Матвеев.

В. ГОЛОМИДО.

„СЕРДЦЕ, ОДАННОЕ ЛЮДЯМ“

Документальная кинопоэма о Рубене Ибаррури

ступает в летнюю школу. Однако окончить ее не довелось — в Испании началась гражданская война. Вместе с борцами за свободу Рубен на родной земле испытал радость побед и горечь поражений. Оказался в концлагере в Франции, совершил побег.

Когда началась Великая Отечественная война, врага встретил на русской земле и лейтенант Советской Армии Рубен Ибаррури. «Сын мой, будь силен! — писала ему мать. — Помни о нашем идеале, будь готов бороться, будь готов до конца по-

хода своей дивизии. Потом — в новый бой. Здесь, на берегах великой русской реки Волги испанец Рубен Ибаррури, которому был двадцать один год, пал смертью храбрых.

Картину «Сердце, отданное людям» поставил по сценарию Владимира Шрейберга режиссер Михаил Товариев (студия «Центрнаучфильм»).

Авторы ленты разыскали немало интересных материалов — фотографии, документы, кадры старой хроники.

Есть кадры, запечатлевшие момент, когда Рубен ведет из пулемета огонь по врагу, вторгшемуся на советскую землю. Михаил БЕЛЯВСКИЙ. (АПН)

Расширяются здравницы

На территории Башкирской АССР действуют двадцать восемь курортов, санаториев, девять домов отдыха. Тринадцать из них — профсоюзные здравницы, где одновременно отдохивают свыше пяти тысяч трудающих.

Известный бальнеогрязевой курорт «Красносольск» и другие здравницы Башкирии пользуются всесоюзной популярностью.

В последние годы на курортах республики идет интенсивное строительство новых лечебниц, корпусов для отдыхающих, культурно-бытовых сооружений. Врачебные кабинеты оснащаются новейшей медицинской техникой и современным оборудованием. Здесь эффективно лечат многие заболевания. Только в этом году профсоюзным курортам и домам отдыха республики асигновано на развитие 2,6 миллиона рублей.

Анатолий ПРАЗДНИКОВ, корреспондент АПН.

Хозяйствуй разумно!

Если стройкам треста «Ленинскшахтстрой» потребуется пиломатериал, готовая опалубка, кружала или другие изделия, то знайте — их нет. Опалубочный цех Полысаевского кирпичного завода дать ничего подобного не может — и точка. Потому что цех полностью остановлен. Имеющиеся здесь две пилорамы вышли из строя. Случились серьезные повреждения, которые быстро не устранишь.

Почему все-таки случилось, что сразу обе пилорамы вышли из строя на длительный срок, да еще в самый разгар строительного сезона? Никаких стечений обстоятельств не было, этого следовало ожидать.

В конце прошлого года в цехе была смонтирована и установлена вторая пилорама. Кстати, о затянувшемся монтаже этой пилорамы газета «Ленинский шахтер» выступа-

ла дважды. Так вот эта смонтированная пилорама была нова. Когда окончился ее монтаж, то обнаружили, что на маховом колесе на двух спицах сквозные трещины.

При таком положении работать, конечно, опасно, но специалисты из треста «Ленинскшахтстрой» порядили, посудили и решили, что это пустяки. Стройкам требовался пиломатериал — торопились. Следует оговориться: при пуске пилорамы решено было немедленно заказать новое маховое колесо на заводе.

Итак, вторая пилорама заработала! Но вскоре после ее пуска был обнаружен такой же точно дефект на другой пилораме, то есть сквозные трещины на спицах. Постарались их не замечать, стали работать и на этой пилораме. Конечно, тоже решили немедленно обеспечить пилораму маховым колесом.

„НЕ МОИ ЗАБОТЫ“

не выдержав нагрузки, разлетелось на мелкие куски. Только благодаря случайности не произошел несчастный случай с рабочим, который находился в это время в трюме и выгребал опилки. Это насторожило рабочих, они вспомнили, что и на другой пилораме есть трещины на спицах ма-

Электренай — город молодости

«Рост социалистического производства создал прочную базу для повышения материального благосостояния и культуры советского человека».

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

★ ★ ★

ЭЛЕКТРЕНАЙ — это город литовских энергетиков на полпути между Вильнюсом и Каунасом. Он родился шесть лет назад. Живописная природа и своеобразный силует современных зданий придали ему неповторимую красоту. Есть и еще одна особенность у этого города: населяет его преимущественно молодежь. Прибывающие на ударную комсомольскую стройку — Литовскую ГРЭС — юноши и девушки создают здесь счастливые семьи.

Городские организации проявляют большую заботу о создании хороших бытовых условий для жителей. Замечательные детские сады и ясли, отличная столовая, комбинат бытового обслуживания с прачечной позволяют высвободить много времени для учебы и отдыха. Люди проводят свой досуг разумно, многие занимаются в школе, на заочных отделениях институтов, бывают на водной станции, на городском стадионе, в кафе, участвуют в различных кружках художественной самодеятельности.

А рядом с городом продолжает расти ГРЭС. Недавно здесь пущен пятый энергетический блок мощностью 300 тысяч киловатт. Сейчас электростанция вырабатывает в 15 раз больше электроэнергии, чем ее было произведено в Литве в последнем году буржуазного господства. Энергия ГРЭС питает не только народное хозяйство Литовской ССР, но и идет в соседние республики.

На снимках: вверху — передовой строитель ГРЭС электросварщик Владимир Горбачев. Парень работает на стройке с первого дня. Сейчас он трудится на сборке 6-го энергетического блока. В семье техника

ГРЭС Эугениюса Карабюса. Техник озеленения Альма Кавалюкайте заботливо ухаживает за цветами. Розы на скверах — одно из украшений города.

Фото М. Баранаускаса.
Фотохроника ТАСС



Это «немедленно» оказалось растянутым понятием. Раньше продолжали работать, а руководители, видимо, позабыли, что они имеют одинаковые серьезные дефекты и что изготовление новых маховых колес дело не одного дня.

Прошло девять месяцев — рамы работали. Авария произошла только 9 августа. Цех содрогнулся от грохота, колесо,

хового колеса. Осмотрели, сквозные трещины были на трех спицах. Трещины трещинами, а работать продолжали.

На другой день трещин оказалось уже четыре. Это значило, что исправны только две спицы, потому что в колесе их всего шесть. Конечно, при таком положении работать нельзя. В это время подоспела инспекция по охране труда и техники безопасности, которая категорически запретила работу.

Вот такая неприглядная история! Что говорить о пилорамах, коли они не работают, поговорим лучше о руководителях. Девять месяцев назад было известно, как я уже говорил, что на обеих пилорамах маховые колеса в аварийном состоянии. Ни ни руководство кирпичного завода (директор тов. Грицаев), ни отдел главного механика треста «Ленинскшахтстрой» во главе с тов. Куклиным палец о палец не ударили. Уж за девять месяцев на заводе «Красный Октябрь» можно было отливать десяток таких колес.

Удивительно! Об этом знали все руководители треста и никто не проконтролировал: а

как же все-таки обстоит дело с маховыми колесами? Пиломатериалы были — и ни у кого не было забот.

Если б колеса были готовы, то аварии не случилось бы. Заменили колеса — и все. А теперь простой на неопределенное время, и к тому же коллектив цеха (более 30 человек) оказался не у дел. Да и стройки требуют пиломатериалов.

Обиднее всего то, что на территории цеха запас круглого леса составляет пять тысяч кубов. Пили да пили. Аи, нечем!

Почему так безответственно некоторые руководители относятся к порученному делу? Директор кирпичного завода Грицаев, например, рассуждает: «Пускай о цехе думает трест, а мне он не нужен, у меня хватает забот о заводе». А в тресте надеются что раз цех подчинен кирпичному заводу и там есть старший мастер, механик, директор, то они придут к ним и потребуют, что нужно. Словом, каждый старался свои заботы переложить на другого, в результате прибавилось забот всему городу.

Б. ПИЩИКОВ, рабкор.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ВТОРОЕ РУСЛО НЕФТИЯННОЙ РЕКИ

Более сорока миллионов тонн высококачественной волжской нефти поступило за минувшие пять лет из Советского Союза в Чехословакию, Польшу, Венгрию и Германскую Демократическую Республику по нефтепроводу «Дружба». С вводом в строй всего комплекса первой очереди нефтепровода, подача горючего значительно увеличится.

Советские нефтяники решили в ближайшем будущем резко увеличить мощность нефтепровода, проложив в Карпатах второе русло нефтяной реки. Через некоторое время под Бродами — городом на западе Украины, начнутся работы по сооружению второй очереди «Дружбы». По проекту, разработанному специалистами треста «Южгипротурбопровод», намечается уже к середине будущего года завершить прокладку труб большого диаметра на всем протяжении от Брод до границы Чехословакской Социалистической Республики. Общая протяженность нефтепровода «Дружба», уже сейчас превышающая длину знаменитых нефтепроводов «Трансаравийский» и «Большой дюйм», вместе взятых, возрастет более чем на 250 километров. Вторая очередь «Дружбы» позволит вдвое увеличить перекачку нефти в Чехословакию, Польшу, ГДР и Венгрию.

Владимир ПОПОВ,
корреспондент АПН.

ПИАНИНО «ЛАСТОЧКА»

Пензенская фабрика пианино освоила выпуск новой модели «Ласточка». От своей предшественницы «Пензы» «Ласточка» отличается меньшими габаритами, а также более элегантными прямоугольными формами и отделкой. Диапазон инструмента концертный — семь и одна четверть октавы.

Внесены изменения и во внутреннее устройство пианино: вместо обычной чугунной рамы ставится панцирная, то есть, сплошная, без вырезов. Она лучше держит строй.

Специалисты Пензенского музыкального училища дали «Ласточке» такую оценку: «Пианино обладает большой силой бархатистого звука, хорошей певучестью по всему диапазону».

Первая партия малогабаритных пианино «Ласточка» поступила в торговую сеть.

Анатолий ПРАЗДНИКОВ, корреспондент АПН.

В медведей стрелять запрещено

В северных и западных отрогах Тянь-Шаня принимаются меры по увеличению численности фауны. Запрещен промысел диких животных. В трудные для зверей зимние месяцы создаются специальные пункты подкормки. Проводятся акклиматизационные работы.

Перепись диких обитателей горных лесов, произведенная казахскими специалистами, показала высокую эффективность этих мероприятий. Заметно возросло количество благородных оленей-маралов. Сейчас их стадо в Казахстане насчитывает уже десять тысяч голов. Численность тянь-шаньских медведей увеличилась до двухсот. Этот зверь, взятый, как и маралы, под охрану государства, вновь заселил полосу горных хребтов.

Большое стадо на Тянь-Шане каменной куницы и горностая. Появились здесь и новые для местной фауны пущенные звери — белка и соболь, завезенные из Восточного Казахстана. Белки на Тянь-Шане стали «альпийскими» — поселились на высоте 1600—2500 метров над уровнем моря.

Владимир ГАНЖА. «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
ТАПН, 25 августа 1967 г. № 168, стр. 1

Азовское морское пароходство

из «внутреннего» моря на простор океанов

Недавно на базе бывшего Азовского управления Черноморского пароходства образовано самостоятельное морское пароходство. Корреспондент АПН Алексей Шкарбун обратился к Леониду Недяку, который возглавил новое подразделение флота, с просьбой рассказать о перспективе его развития. Вот что он сообщил:

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы на Азовском море произошли большие изменения. Увеличилась перевалка грузов в портах, благодаря механизации значительно ускорилась обработка судов, в результате увеличилась пропускная способность портов. Особенно быстро развивается главный порт Азовья — Жданов. По объему грузооборота он занимает одно из первых мест в СССР. Выросли также мощности и техническая оснащенность судоремонтных заводов.

Азовское море, как известно, мелкое. Нормальное судоходство по нему поддерживается благодаря прорытым на главных направлениях каналах. За последнее время выполнены важные дноуглубительные работы, позволившие принимать корабли с гораздо большей осадкой, чем раньше.

С 1961 года азовские моряки начали плавать в заграничных водах. За минувшие шесть лет наши заграничные перевозки увеличились в десять раз. Сегодня азовские моряки ходят в 184 порта пятидесяти стран.

Три года назад флот пополнился еще 32 современными сухогрузными теплоходами. Помимо привычных для нас бассейнов Средиземного и Красно-

го морей, новые суда вышли на просторы океанов и совершают рейсы на Кубу, в Канаду, Индию, Индонезию, Японию.

Напряженно проходит плавание азовских судов к берегам героического Вьетнама. Однако никакие провокации американской военщины, подобно той, что пытались учинить с нашим теплоходом «Устилуг», доставившим в Хайфон минеральные удобрения, а затем учинили с «Туркестаном», не могут помешать азовцам выполнять свой долг.

— Спасибо за бескорыстную помощь, — сказал советским морякам руководитель торговой конторы Фам Дин Хынг. — Мы гордимся вашим мужеством; высоко ценим ваш интернационализм.

Теперь, с образованием Азовского пароходства, которому предоставлена хозяйственная самостоятельность, у нас появилось много новых благоприятных возможностей наиболее полного использования флота. В частности, мы можем теперь совместно с Всесоюзным объединением «Софрахт» сдавать суда заграничным фирмам и компаниям для перевозки грузов иностранных фрахтователей.

В 1966 году Ждановский порт посетило около четырехсот судов под флагами многих государств. Принимает зарубежных моряков и Бердянский порт. Оживление проходит навигация этого года. В числе первых отшвартовавшихся у причалов азовских портов были в нынешнем году корабли Югославии, Италии, ОАР, Индии. Каждый корабль наши докеры стараются обслужить хорошо и быстро.

Трудящиеся бассейна добились за последние годы серьезных экономических успехов. Все звенья комплексного транспортного процесса — флот, порты и судоремонтные заводы — стали рентабельными. В прошлом году пароходство получило свыше 13 миллионов рублей прибыли.

В нынешней пятилетке Азовское пароходство будет развиваться как комплексное морское хозяйство. Намного увеличится объем перевозок на внутренних и международных линиях. Флот получает новый тоннаж: углерудовозы, лесовозы и рефрижераторы. В портах намечено реконструировать причалы, построить новые склады, повысить уровень механизации и автоматизации производственных процессов.

Для моряков и членов их семей запланировано построить новые жилые дома, школы и больницы, детские сады и ясли, учреждения культуры и быта, предприятия торговли и общественного питания.

Моряки Азовья стремятся вывести наше пароходство в число наиболее развитых подразделений Советского морского флота. (АПН).

НОВЫЕ ЭКСПОНАТЫ МУЗЕЯ

На днях отдел природы городского краеведческого музея пополнился новыми экспонатами. Это чучела птиц: дубонос, хохлатых свирестелей, дрозда-рябинника, совы ушастой.

В витрину грызунов помещен лесной хорь, который водится в лесах и полях нашего района. Лесной хорь за год уничтожает до 250 сурчиков, тем самым приносит большую пользу сельскому хозяйству. Лесной хорь — ночной кицник. Мех его считается весьма ценным. Хорь, чучело которого поступило в музей, был пойман связистами в июле в городском парке им. М. Горького.

В музей поступило также еще одно чучело рыси. Это та самая рысь, которую убили ученики школы № 32 пос. Мереть Петя Потапов и Володя Минеев.

Ф. СУПРЫКИНА, научный сотрудник краеведческого музея.

ПЕСТРАЯ смесь

К СЕРИИ рекордов, которые Англия подарила миру, прибавился еще один: 17-летний студент Тони Фигг съел 40 бананов за 39 минут. С прежнего достижения, которое продержалось три года, сорвана одна минута. Рекорд дался с трудом — пожалуй пройдет много времени, прежде чем я снова смогу смотреть на бананы — признался победитель.

Корр. ТАСС

НЕДАВНО житель австралийского города Брисбена Эдвард Эбзерри предстал перед судом за появление на улице в пьяном виде. Вообще-то австралийские власти довольно терпимо относятся к своим подвыпившим гражданам, но случай с Эбзерри был необычен даже для этой страны.

На вопрос судьи, сколько раз он привлекался к суду за нахождение на улице в пьяном виде, Эбзерри ответил: 1355! И знаете, продолжал Эбзерри, на те деньги, которые я уплатил в виде штрафов, я вполне бы смог купить «Ролл ройс» (одна из самых дорогих автомашин в мире. — Прим. ред.) Судья охотно согласился с ним и оштрафовал его в 1356 раз.

Корр. ТАСС

В ОДНОЙ английской провинциальной газете появилось следующее объявление: «Дешево продается почти новый, мало бывший в употреблении электрический стул».

Корр. ТАСС

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

25 АВГУСТА

19.00 — Второй хлеб. 19.40 — «Экономист колхоза» — телефильм. 20.00 — Телевизионные новости. 20.10 — «Королева бензоколонки» — художественный фильм. 21.25 — Экран, год 1967-й.

Правила касаются всех

Что может быть полезнее отдыха на лоне природы? Человек тяготится к такому отдыху. Приятно смотреть, как люди семьями идут на свои мичуринские участки. Там они отдыхают, получают физическую зарядку. Смотрите, трудится взрослый, а рядом с ним малыш поливает из лейки растения — привыкает к труду. А вечером возвращаются садоводы-мичуринцы с урожаем. Несут ведра смородины, малины или большие букеты ярких цветов. Всё довольные, веселые.

Но очень жаль, что часть садоводов, пользуясь дарами природы, забывает об обязанностях членов мичуринского товарищества. В уставе городского товарищества есть такой пункт: «Члены общества обязаны ежегодно в срок до 1 августа платить членские взносы».

А. МАЗАЕВА, садовод-любитель.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1 сентября 1967 г. открывается подписка на газеты и журналы на 1968 год.

Подписка на все газеты и журналы принимается без каких-либо ограничений во всех отделениях связи и у общественных распространителей печати по месту работы.

Агентство «Союзпечать».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Завод «Красный Октябрь» — шоферов, экскаватористов, автомобилистов, трактористов, каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, кочегаров, печников, монтажников, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту, горношахтного оборудования, котельщиков, электросварщиков, керосинорезчиков, автогенериков, учеников болторезчиков, модельщиков по дереву, электромонтера, подручных кузнеца, кузнецова, учеников кузнецов, токарей, разнорабочих. Рабочие отдельных специальностей обеспечиваются квартирами в течение 1967 года.

Шахта «Комсомолец» — мотоциклиста на мотороллера для развозки продуктов по детсадам, тракториста. Обращаться в отдел кадров в часы работы.

Ленинский цех ЖБИ комбината «Кузбассуголь» — механика с окладом 132 рубля, арматуробетонщиков, разнорабочих (мужчин и женщин), электрослесаря, сменного мастера с окладом 90 рублей.

Обращаться: Ленинский цех ЖБИ, в отдел кадров, (остановка «Кирзавод», 5-й маршрут).

Ленинский Кузнецкий узел связи — монтеров и разнорабочих, почтальонов, доставщиков телеграмм.

Егозовское шахтостроительное управление — инженеров, техников-маркшейдеров на должности участковых маркшейдеров, машинистов электровозов, кочегаров. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться: пос. Никитинка, Егозовское ШСУ.

Не садить же крапиву

На площади у кинотеатра «Победа» весной «Горзеленстроем» была высажена тысяча кустов роз: белых, розовых, лимонно-желтых. С удивлением смотрели наши горожане на посадку роз. Действительно, розы на клумбах нашего города — новинка. И когда розы появились, вместо того, чтобы помочь «Горзеленстрою» сохранить их, нашлились людишки (даже имени не нахожу таким браконьерам), которые безжалостно вначале рвали ветки роз, а потом перешли к корневищам.

Неужели не знают эти люди, сколько требуется любви и труда человеческого, чтобы вырастить цветы?! Какое они имеют право уничтожать красоту, которую не создавали? Не садить же нам крапиву из-за таких людей! Розы должны у нас прижиться, как прижились в Новокузнецке и Кемерове.

А. ЛЕБЕДЕВА, инструктор Общества охраны природы.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 22 августа в заметке: «Очередной субботник» по вине автора была допущена ошибка. Утверждение автора заметки, что учащиеся ГПТУ № 14

работали плохо, неверное. Они хорошо трудились на субботнике.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм «БЕГУЩАЯ ПО ВОЛНАМ». Сеансы: 10, 12, 2-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

«СИБИРЬ»

ЗОЯ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ЧАРОДЕЙ В БРИГАДЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ

Сеанс с 3-х часов.

С 1 сентября 1967 года вводится ПЛАНОВАЯ ОЧИСТКА МУСОРА в привокзальном районе. Гражданам, проживающим в этом районе, выносить мусор по звонку к машине.

Электроламповый завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЭЛЕКТРИКОВ, УЧЕНИКОВ наладчиков, ТОКАРЕЙ, СЛЕСАРЕЙ, ЗАСЫПЩИКОВ шихты, КОЧЕГАРОВ в ЖКО и детсад (мужчин и женщин), ТЕХНИКА-ЭКОНОМИСТА.

К празднику — Дню шахтера — все столовые продовольственного орса ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ на обслуживание коллективных, семейных вечеров и свадеб, на изготовление различных кулинарных, кондитерских изделий и полуфабрикатов.

Сегодня и завтра в административно-бытовых комбинациях шахт и на площади Победы проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА кулинарных изделий.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка), и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11223
Заказ 4668
Тираж 25.400